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Заполняется членами жюри. Пометки участников не допускаются! 
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Max 30 Max 30 Max 10 Max 10 Max 20 Max 100 

      

 

 

ФИЛОСОФИЯ И ЛОГИКА 

10 класс 

Время выполнения заданий – 120 минут 

Максимальная оценка – 100 баллов 

 

Часть 1. (Максимальная оценка - 60 баллов) 

Современные философы часто прибегают к мысленным экспериментам, чтобы проверить 

собственные гипотезы, опровергнуть выводы оппонентов или найти новые решения 

известных проблем. Вашему вниманию предлагаются одни из самых известных 

мысленных экспериментов. Прочитайте текст и ответьте на вопросы. 

Задание 1. (Максимальная оценка - 30 баллов) 

Представьте себе животное, у которого есть только один сенсорный орган в виде точки 

осязания на подвижном усике. Такое строение делает невозможным несколько 

одновременных ощущений. 

Достаточно ли способности втягивать или выставлять чувствительный усик, чтобы 

почти полностью отрезанное от мира животное могло открыть для себя внешний 

мир и отличить неподвижные объекты от подвижных? Каким будет внутренний 

субъективный мир этого животного? А теперь представьте, что Вы – это животное. 

Меняет ли это ситуацию? Ответы обоснуйте. 

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________
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_____________________________________________________________________________
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Задание 2. (Максимальная оценка - 30 баллов) 

Совершенный инопланетный разум руководствуется состраданием к людям на Земле. В 

его силах сделать каждого землянина счастливым, создав в параллельной Вселенной 

точную копию Земли и её обитателей. По техническим причинам (чтобы не возник 

пространственно-временной парадокс, угрожающий всей Вселенной), нашу Землю 

придётся уничтожить; впрочем, наши точные копии в параллельной Вселенной будут 

счастливы. 

Как поступить инопланетному разуму? Оправдывает ли счастье восьми миллиардов 

людей (в параллельной Вселенной) гибель восьми миллиардов людей (в нашей 

Вселенной)? Обоснуйте Ваши ответы, опираясь на этические теории. 

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________
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Часть 2. (Максимальная оценка - 40 баллов) 

Решите логические задачи и изложите ход Ваших рассуждений. 

 

Задание 1. (Максимальная оценка - 10 баллов) 

На опушке густого леса стоял заброшенный семиэтажный дом, в котором поселилась 

всякая нечисть. На каждом этаже дома только одна квартира. Нумерация этажей идёт 

снизу вверх. Определите, на каком этаже кто живёт, если известно, что: 

А) У Водяного - только один сосед; 

Б) Леший живёт в непосредственном соседстве с Бабой Ягой и Кикиморой; 

В) Кот Баюн - не сосед Змею Горынычу и Кикиморе; 

Г) Кощей живёт выше Кота Баюна, но не является его непосредственным соседом, и 

между ними не больше трёх жителей; 

Д) Кикимора живёт на нечётном этаже, выше большей части героев. 

Ответ подробно объясните. 

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________
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_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________
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_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________ 

 

Задание 2. (Максимальная оценка - 10 баллов) 

Произошло ограбление в доме семьи Адамс. Семья обратилась к Шерлоку Холмсу с 

просьбой найти пропавшие драгоценности. После опроса свидетелей - прислуги и членов 

семьи Адамс - выяснилось, что совершить преступление могли трое. Почтальон, который 

зачем-то приехал с посылками в 10 часов вечера; мистер Генри Адамс, двоюродный 

племянник сэра Чарльза Адамса, главы семьи. Генри приехал погостить на 3 дня, а до 

этого он не объявлялся целых 7 лет. Наконец, украсть драгоценности мог дворецкий, так 

как у него есть ключи от всех дверей и замков. 

В итоге, три свидетеля дали Холмсу показания. 

Первый свидетель сказал: «Если виновен Генри, то невиновны дворецкий и почтальон». 

Второй свидетель утверждал: «Если невиновен почтальон, то виновны Генри и 

дворецкий». 

Третий свидетель добавил: «Если дворецкий и Генри невиновны, то невиновен и 

почтальон». 

Используя дедуктивные рассуждения, определите виновных. 

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________
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_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________ 

 

Задание 3. (Максимальная оценка - 20 баллов) 

Ответьте на вопрос и обоснуйте свой ответ, используя логические рассуждения. 

 

Во время эпидемии некоего вируса власти города N ввели штрафы для тех 

инфицированных, которые покидают свои дома. Отслеживается это все при помощи 

системы видеофиксации. В городе всего 10.000 жителей, и примерно 300 из них болеют. 

Это число не уменьшается и не растёт. В 5% случаев система видеофиксации даёт сбой и 

не фиксирует нарушение, а ещё в 10% - назначает штрафы тем, кто даже не заразился.  

Используя логические рассуждения, определите, какова вероятность, что Пётр, 

который вышел сегодня на работу, является инфицированным? При этом, Вам 

сообщили: он получил штраф за то, что якобы будучи инфицированным, покинул 

свой дом. 

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________
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_____________________________________________________________________________
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_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________ 
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